

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА НЕ ОБОШЛИСЬ БЕЗ ИНЦИДЕНТА

После проведения второго тура выборов Президента России мы попросили ответить на несколько вопросов председателя районной избирательной комиссии Нину Анику.

— Нина Борисовна, какова была активность избирателей Яйского района и отличалась ли она от первого тура голосования?

— Активность избирателей практически не отличалась. Если на предыдущих выборах проголосовало 13675 человек, то во втором туре приняли участие 13660 человек, что всего на 15 избирателей меньше.

— Каковы предварительные итоги выборов Президента России в Яйском районе?

— Распределение голосов между кандидатами по сравнению с первым туром у нас несколько изменилось. В этот раз предпочли Г. Зюганова 66,81 процента избирателей Яйского района (56,88 процента в первом туре). За Б. Ельцина проголосовало 28,35 процента избирателей (13,92 процента в первом туре). Увеличилось число проголосовавших против обоих кандидатов до 3,47 процента.

— Кузбасское телевидение сообщило об инциденте на избирательном участке № 3. Расскажите о подробностях...

— По акту от 2 июля на участковую комиссию № 1597, расположенную в школе № 3, председателем которой является Юрий Милентьевич Ющенко, было передано 1090 избирательных

бюллетеней. 3 июля во время голосования на стол избирательной комиссии попали бюллетени, в которых уже стояла отметка напротив кандидата в Президенты Б. Ельцина. Таких бюллетеней оказалось 90. Они сразу же были изъяты членами комиссии. После сообщения о нарушении в территориальную комиссию мы обратились в правоохранительные органы. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

— Кто обнаружил поддельные бюллетени?

— Пенсионерка, пришедшая голосовать, вручили заполненный бюллетень. Она увидела и возмутилась. Комиссия сразу же приняла меры.

— Как Вы оцениваете действия комиссии в этой щекотливой ситуации?

— Члены избирательной комиссии № 1597 действовали добросовестно.

Если бы они сработали недобросовестно, то сфальсифицированные бюллетени попали бы в избирательные urnы и отличить их от настоящих бюллетеней было невозможно.

— Нина Борисовна, на других избирательных участках выборы прошли без нарушений?

— На других участках у нас никаких инцидентов не было.

Прокомментировать инцидент на избирательном участке в школе № 3 мы также попросили старшего помощника прокурора Яйского района Надежду Денисову.

— Прокуратурой Яйского района 3 июля 1996 года возбуждено уголовное дело по факту обнаружения сфальсифицированных избирательных бюллетеней на избирательном участке № 1597 в школе № 3. Поскольку комиссия после обнаружения этих документов составила промежуточный акт, мы выехали на участок, приняли заявление и по этому акту возбудили уголовное дело. Протоколом выемки прокуратура изъяла эти бюллетени. Избирательная комиссия, озабоченная состоянием дел в связи с появлением поддельных бюллетеней, провела пересчет всех бюллетеней и выявила их излишки. Ими было изъято еще 250 лишних бюллетеней. После возбуждения уголовного дела проводится расследование.

— Кто виновен в этом нарушении, должно выясниться в процессе следствия. Но сейчас можно сказать, какая ответственность ждет тех лиц, которые нарушили закон?

— Подделка избирательных документов наказывается лишением свободы на срок до двух лет или штрафом до двухсот минимальных размеров оплаты труда.

Игорь АЛЕХИН.

При исполнении специального задания

Указом Президента РФ за мужество и отвагу, проявленные при исполнении специального задания, Орденом мужества награжден наш земляк Игорь Востриков. Спецзадание Игорь выполнял в Чечне с декабря 1994 года по апрель 1995 года. Имеет

два ранения, контузию. О нем в прошлом году сообщала наша газета.

Орден мужества Игорю вручил временный комиссар района Александр Задирянков в прошедшем вторник. Орденоносца работает в настящее время на же-

лезнодорожной станции Яя, поэтому на вручении награды присутствовал представитель администрации Тайгинского отделения дороги, который вручил Игорю то слушаю столь знаменательного события командирские часы.

ПОДПИСКА

Кто не успел, тот не опоздал

Закончился подпись на второе полугодие на районную газету «Наше время». Однако для тех, кто не успел по каким-либо причинам уложиться в назначенные сроки,

сообщаем следующее. Вы можете погасить районную с 1 августа. Для этого необходимо оформить подписку в редакции районной газеты (жители поселка) и в

местных отделениях связи (жители села района). Сделать это можно в любой рабочий день до 25 июля. Цена подписки на один месяц остается прежней—7000 рублей.

С праздником!

Примите
поздравления!



Администрация Яйской межрайбазы поздравляет коллектив, ветеранов и всех работников потребкооперации района с профессиональным праздником—Днем потребительской кооперации.

Желаем радости, счастья, здоровья, семейного тепла и благополучия, всего самого доброго и светлого вам и вашим семьям!

Правление райпо поздравляет с профессиональным праздником потребительской кооперации!

Желаем, чтобы коллектив пережил трудные времена. Желаем экономической стабильности, мира, любви, согласия в семьях! С诚挚地 поздравляем работающих ветеранов труда и работающих в потребительской кооперации! Пусть ваше сопутствует вдохновение, успех в труде! В делах ваших царит добро!

С пополнением

В РАЙОНОКМАТЕ старший лейтенант Виктор Владимирович Первомайов, ранее занимавший должность по учету офицеров запаса, занял

Продают разное

Продают дом (8x16 м) по ул. Кирова, 2а. Есть бани, гараж, частное отопление. А также продают автомобиль ВАЗ-21011. Обращаться по указанному адресу после 18 часов.

Транспорт

ТОО «Офисное автоМайдан» продает автомобили ГАЗ-52 и ГАЗ-53. Цены—договорные. Обращаться по адресу: ул. Западная, 76.

Новости района

Сработали безупречно

По сообщению начальника Яйского РОВД Александра Беспалова, в день выборов обстановка в районе была спокойной, не зарегистрировано ни одного правонарушения. В райотдел не поступило ни единого сигнала даже о мелких хулиганах, не говоря уже о серьезных преступлениях. Связывать такое положение следует, видимо, с очень серьезной организацией работы сотрудников милиции—в этот день все они находились на рабочих местах, на избирательных участках. Были отменены отгулы, выходные и отпуска.

Столяры остались без дела

В ночь с 3 на 4 июня в селе Ново-Николаевка сгорел столярный цех. Причина пожара и нанесенный ущерб устанавливаются.

Лечись янтарной кислотой

В районную аптеку впервые поступило эффективное лечебное средство—янтарная кислота (природный регулятор защитных сил организма). Его употребляют при стрессах, после тяжелой физической и умственной работы, во многих других случаях. И даже... с похмельем. Цена десяти таблеток—всего 3500 рублей.

Приступили к сенокосу

Первыми в районе приступили к сенокосу полеводы КСХП «Марьевское». Первые двадцать гектаров трав были скосены на сено уже ко 2 июля. В других хозяйствах эта работа развернется очень медленно. Сказывается отсутствие запасных частей на дорогостоящую технику.

Аптека постарела

В июле коллектив Яйской аптеки № 51 отметит 60-летний юбилей своего учреждения. Надо сказать, что вместе с возрастом стареет и здание аптеки, а ее сотрудники особой надежды на «мобильное финансирование» со стороны районного руководства не возлагают.

ЧТОБЫ ЗЕМЛЯ НЕ ПУСТОВАЛА

Около 6 тысяч гектаров земли не было засеяно хозяйствами района в нынешнем году, кроме того, 30 процентов земель, выделенных фермерам, по данным отдела статистики, пустует. Все это внушает тревогу за будущее сельхозугодий. Особая ответственность за использование земель ложится на комитет по земельным ресурсам и землеустройству. Сейчас специалисты комитета проводят ревизию земель. Я побывал на одной из проверок вместе с главным специалистом по землеустройству Анатолием Овсянниковым.

Вначале мы выехали в КСХП «Родина». Показать свои и колхозные земли попросили бывшего главного агронома хозяйства, а ныне фермера Юрия Юрченко. Из разговоров по пути я узнал, что надели крестьянского хозяйства, которое возглавляет Юрий, в этом году расширились за счет арендованных 18-ти земельных паев работников социальной сферы и пенсионеров Яи-Борика. Во многом способствовал этому вышедший 7 марта Указ Президента Российской Федерации «О реализации конституционных прав граждан на землю», в котором, в частности, сказано: «Собственик земельной доли без согласия других участников долевой собственности вправе передать свою земельную долю (с выделением земельного участка в натуре) в аренду крестьянским (фермерским) хозяйствам».

Большой объем весенне-вспашки предопределил засоренность сорняками фермерских полей, но фермеры из крестьянского хозяйства Юрченко не отчаяиваются. У них имеется хороший разбрызгиватель и все необходимое для химической обработки посевов. Обработка уже началась. Произвели фермы и первичную обработку паров. Пустующие земли в крестьянском хозяйстве Юрченко нет. Большая ее часть засеяна пшеницей.

Не было претензий у Анатолия Овсянникова и к полеводам КСХП «Родина». Обработка паров здесь заканчивается, хотя их в этом году несколько больше (гектаров на 200) нормы. Предстоит разобраться специалистам комитета с земельными наделами фермеров Мезенова и Иномецева. Первый отдал свой надел в аренду под картофель, второй всхапал, но не засеял свой участок, оставил, по всей видимости, его под пары.

Земли КСХП «Родина» граничат с колхозом «Бекетский». Проезжая по этой границе, мы видели большую разницу в отношении к земле соседей. Если в «Родине» местами проехать было невозможно по-только что всхапанным полям, то в колхозе «Бекетский» поля покрывала сплошная зеленка сорняков. По словам А. Овсянникова, через некоторое время эти поля из-за обилия сорняков обработать будет невозможно.

В колхозе из 2800 гектаров пашни 740 оставлено под пары. Естественно, это произошло из-за недосева. Мы проехали в Бекет, чтобы разобраться в причинах нерационального использования земли. Бригадир полеводов Валерий Кох рассказал нам, что посевная прошла с горем пополам. Недосеяли бекетцы 100 гектаров пшеницы. По словам бригадира, пшеницу можно было бы засеять, если бы прежний председатель не отдал всхапанную землю в аренду фермеру. Всего посеяли 900 га пшеницы, 547 овса и 70 га однолетних трав, а недосеяли около 400 гектаров. Вот поэтому и вышел большой объем обработки паров. А пахать нечем. На вспашку паров направили бекетцы два ДТ-75 и два «Кировца», но через некоторое время три из четырех тракторов сломались. Запчастей для их ремонта в колхозе нет. Бекетцам предстоит обработать еще 500 гектаров паров, а уверенности в том, что они будут обрабатывать, нет. Механизм изъятия сложный,

некоторые слова о бекетских фермерах. Крестьянское хозяйство Ларина прекратило свое существование. Свои земли фермер передал колхозу. Напротив, крестьянское хозяйство Боровцева развивается. В этом году фермеры получили из районного фонда еще более 100 гектаров земли в аренду. Все земли обработаны, посевы чистые. А вот фермеры Пальчиков и Шиманович, в распоряжении которых 23 гектара земли, свои наделы не обрабатывают второй год. Поля покрылись дерном, и чтобы вновь ввести эти участки в севооборот, понадобится не менее двух лет. Таких липовых фермеров в районе наберется немало. В свое время они понадеялись на помощь государства, набрав за бесплатно земли, а жить и работать на ней не смогли. Вот что пишет фермер из Анжеро-Судженска, отвечая на официальный запрос районных инстанций: «Уважаемые господа, фермером считал себя три месяца. Этого было вполне достаточно, чтобы понять, что в данных условиях из меня не получится кормильца общества. Просроши меня относительно всхапек, посевов, урожаев и всего прочего вперед не беспокоить». Именно у таких фермеров от асфальта, в первую очередь, намерен изымать землю комитет по земельным ресурсам и землеустройству и передавать ее настоящим хозяевам. Я поинтересовался у председателя районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Виктора Профатилова, не противоречит ли изъятие земли у лиц, которые ее не используют, Указу Президента «О реализации конституционных прав граждан на землю».

— Не противоречит, — объясняет он, — ведь земля дается с конкретной целью для сельхозиспользования, а не для того, чтобы она пустовала и наносила вред соседним участкам. Механизм изъятия сложный, — объясняет он, — ведь земля дается с конкретной целью для сельхозиспользования, а не для того, чтобы она пустовала и наносила вред соседним участкам. Механизм изъятия сложный,

и, тем не менее, он существует. Есть у нас Закон «О крестьянском хозяйстве», в котором четко сказано, что в случае неиспользования в течение одного года сельхозземель фермеры теряют право на эту землю. Указ «О реализации конституционных прав граждан на землю» в основном касается прав собственников земельных паев. Они имеют право своей пай продать, передать по наследству, подарить, обменять, сдать в аренду, но нигде не сказано, что они имеют право держать и не использовать землю. В Указе сказано, что выделяемые в натуре в счет земельных долей земельные участки могут использоваться только для производства сельхозпродукции.

— Виктор Дмитриевич, есть ли проблемы с передачей и дальнейшим использованием изъятых земель?

— У нас могут возникнуть проблемы по использованию земель КСХП «Улановское». Там очень много паев в нынешнем году не засеяно. Сегодня вопросы передачи этих земель решаются. Планируем передать медведчиковский угол в аренду КСХП «Ишимское», а участки, расположенные на грани с кайлинскими землями, предложим КСХП «Первомайское». Думаю, что соседние хозяйства, заинтересованные в наращивании производства, пойдут на то, чтобы взять большие массивы земли, обрабатывать их и получать урожай.

— То есть, сейчас устанавливается жесткий государственный контроль за использованием земли?

— Сегодня мы пока не идем по пути карательных мер. Стремимся выявить недостатки и указать на них хозяйствам, выдаем предписания. Но если это не поможет, то будем изымать землю и накладывать штрафы.

— Какие штрафы предусматривает законодательство за бесхозяйственное отношение к земле?

— В Указе Президента от 16 декабря 1993 года сказано, что за нерациональное использование земель, невыполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от эрозии и других процессов, ухудшающих состояние почв, за использование земель не по назначению граждане и должностные лица могут быть оштрафованы на сумму от трех до 10 минимальных размеров оплаты труда (228—760 тысяч руб.), а юридические лица — на сумму от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда (от 760 до 1,5 миллиона рублей).

Игорь АЛЕХИН.

К 60-летию районной газеты

Год 1965

В этом году значительных изменений в судьбе газеты не произошло. Однако на правительственном уровне было принято решение, повлиявшее на развитие всей отечественной прессы, а именно: были сняты лимиты на тиражи центральных периодических изданий. То есть, с 1965 года тиражи газет и журналов перестали устанавливать чиновники, их стали определять подписчики. Вот что сообщалось в районной газете по этому поводу:

«В этом году в нашем районе на каждую тысячу человек приходится по 548 экземпляров печатных изданий, подписка возросла почти на 10 тысяч экземпляров. Это большое достижение, но не предел. Отмена ограничений в подписке на газеты и журналы дает возможность более полно удовлетворить спрос населения на периодическую печать».

Чтобы подписать на районную газету «Вперед к коммунизму» в основном заполнялись таблицами производственных достижений и сообщениями ТАСС. Нарушала это однообразие четвертая страница, прочитав которую, люди получали много полезной и интересной информации. Где еще можно было узнать, что гражданина Ложкина, проживающую в р. п. Яи Кемеровской области, возбуждает дело о распоряжении брака с Ложкиным, проживающим в поселке Ижморском, и, что самое интересное, дело будет слушаться в народном суде Яи-ского района. Не опубликуй Ложкина объявление о разводе в газете, не выставь свои семейные дела на всенародное обсуждение, и развод не получишь. Может быть, поэтому разводов тогда было меньше?

Регулярно публиковались на четвертой странице прогнозы погоды. Появилась и программа телевидения. Она занимала всего полстолбца, так как передачи начинались в 18 часов 30 минут, а заканчивались в 21 час и велись только по одному каналу. Из передач тех лет на наших экранах сохранилась одна — «Спокойной ночи, мальчики!».

Часто публиковались новости спорта, которым в те времена увлекались многие. А на четвертой полосе в номере от 30 ноября опубликована любопытная статья заявившегося Центральной сберкассой района «Распут сбережения трудящихся»:

«Одним из ярких показателей увеличения реальных доходов населения, — говорилось в ней, — являются постоянно растущие сбережения трудящихся. Общий остаток вкладов на 15 ноября достиг 3751 тысячи рублей, что составляет в среднем на один счет 288 рублей, против 100 рублей в 1957 году».

Подготовил
Игорь АЛЫНИН.



Понедельник

8 ИЮЛЯ

Первый канал

- 6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 Пое чудес.
11.05 Человек и закон.
11.00 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.00 КЗН-96.

- 14.45 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Джэм.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Мы».

- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Виртуальная реальность». Сериал.
22.40 «Загадки истории».
23.20 Новости.
23.30 «Жена керосинщика». Фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Деловая Россия.

- 8.50 Время деловых людей.
9.00 Империя игр.
9.55 Мультфильм.
10.05 «Санта-Барбара».
11.00 «Вести».
11.20 «Преступление со многими неизвестными».
З-я серия.
12.30 К. Новикова.
17.15 Деловой автограф.
13.25 Не забудьте включить телевизор.
14.00 «Вести».
14.20 «Эй, ухнем!».

- 14.30 Мультсериал.
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.40 Деловая Россия.
16.05 Россия в лицах.
16.20 Там-там новости.
16.35 Волшебный чемодан.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Вести».
17.20 «Лицо с обложки».
17.35 Зависит от тебя.
17.50 «Девочка из завтра».
19.00 «Мартовский кот».
19.35 «Сегодня».

- 20.20 Муз. антракт.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.45 «Знакомьтесь, чистый бизнес».
22.05 «Новости Би-би-си».
22.15 «Династия».
23.00 «Вести».
23.55 Музыка всех поколений.
23.40 «Вести».
00.10 Виниловые джунгли.

Вторник

9 ИЮЛЯ

Первый канал

- 6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 «Мы».
10.50 Смехопанорама.
11.15 Мультфильм.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Цыган». Сериал.
14.35 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кварье «Веселая кампания».
15.55 Мульти-роллия.
16.10 Волшебный мир, или

- Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Французская революция». Сериал.
23.25 Хит-парад.
00.10 Новости.
00.25 «Подросток». 1-я серия.
01.45 Муз. программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дэу», «Голдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телевизоры с усилителем [Польша], аудио- и видеопаратаура [Япония]. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» [ост. «Мясокомбинат»]. Телефон: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

Сельхозтехника

Продается сенокосилка и грабли по улице Июльской, 21. Обращаться после 17 часов.

Жильё

Продается дом по пер. Интернациональному, 2. Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 37. Телефон: 2-15-31 [после 17 часов].

- 21.40 «Французская революция». Сериал.
23.30 «На Берлин», «Последний парад». Фильмы.
00.20 Новости.
00.35 «Подростки». Сериал.
01.50 Георг Отс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Деловая Россия.
8.50 Время деловых людей.

- 9.00 Проще простого.
9.30 Астрология любви.
10.00 «Санта Барбара».
11.00 «Вести».
11.20 «Преступление со многими неизвестными».
4-я серия.
12.25 Бабкин дом.
13.15 Деловой автограф.
13.25 Не забудьте включить телевизор.
14.00 «Вести».
14.20 «Эй, ухнем!».

- 14.30 «Волшебный школьный автобус».
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.40 Деловая Россия.
16.05 Россия в лицах.
16.20 Там-там новости.
16.35 «Не переживай!..».
16.50 «Приключения кузнеца Кузи».
17.00 «Вести».
17.20 Мультфильм.

- 17.35 Зависит от тебя.
17.50 «Девочка из завтра».
18.15 «Здоровье».
18.25 Своя игра.
19.00 «Овертайм».
19.15 «Вектор».
19.30 Супермаркет «Пасаж».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.50 «Есть идея: объединяйтесь!».
22.10 «Династия».
23.00 «Вести».
23.55 Музыка всех поколений.
00.15 Ночная жизнь городов мира.

Среда

10 ИЮЛЯ

Первый канал

- 6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Секрет тропиканки».
10.05 Тема.
10.45 В мире животных.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Цыган». Сериал.
14.15 Мультфильм.
14.25 Любовь с первого взгляда.

- 15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Секрет тропиканки».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «В поисках утраченного».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Деловая Россия.
8.50 Время деловых людей.

- 9.00 Сам себе режиссер.
10.00 «Санта Барбара».
11.00 «Вести».
11.20 «Преступление со многими неизвестными».
12.25 Момент истины.
13.15 Деловой автограф.
13.25 Не забудьте включить телевизор.
14.00 «Вести».
14.20 «Эй, ухнем!».

- 14.30 «Волшебный школьный автобус».
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.40 Деловая Россия.
16.05 Россия в лицах.
16.20 Там-там новости.
16.35 Кенгуру.
16.50 Месяцеслов.
17.00 «Вести».
17.20 «Лицо с обложки».
17.35 Зависит от тебя.
17.50 «Девочка из завтра».
18.15 «Новые приключения Красной Шапочки».

- 18.25 Раз в неделю.
18.55 Чрезвычайный канал.
19.00 «Зов».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.50 «Есть идея: объединяйтесь!».
22.10 «Династия».
23.00 «Вести».
00.10 XX век в кадре и за кадром.

Четверг

11 ИЮЛЯ

Первый канал

- 6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Тайны семьи Де Граншан». 1-я серия.
10.15 «В поисках утраченного».
10.50 «Клуб путешественников».

- 12.10 В эфире «Мир».
12.59 «Цыган». Сериал.
14.15 Мультфильм.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Лего-го!
16.10 Тин-Тоник.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Рок-урок.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.15 «Тайны семьи Де Граншан». 1-я серия.

- 19.15 Час пик.
19.40 Лотто-Миллион.
20.01 «Один на один».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Французская революция». Сериал.
23.20 «Обоз».
00.10 Новости.
00.31 «Подросток». Сериал.
01.40 «Очарование романески».

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Деловая Россия.
8.50 Время деловых людей.

- 9.00 «Славянский базар».
9.30 Проще простого.
9.40 Мультфильм.
10.00 «Санта Барбара».
11.00 «Вести».
11.20 «Преступление со многими неизвестными».
6-я серия.
12.45 Джентльмен-шоу.
13.15 Деловой автограф.
13.25 Не забудьте включить телевизор.
14.00 «Вести».
14.20 «Эй, ухнем!».

- 14.30 «Волшебный школьный автобус».
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.40 Деловая Россия.
16.05 Россия в лицах.
16.20 Там-там новости.
16.35 Золотой ключик.
16.50 Мультфильм.
17.01 «Вести».
17.20 «Лицо с обложки».
17.35 Зависит от тебя.
17.50 «Чэллинджерс». Сериал.
18.20 «Кроха» о детских творах.
18.30 Эх, дороги!

- 19.00 Под знаком Зодиака.
19.20 Автокласс.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Перекресток».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.50 «Вертикаль».
22.00 «Новости Би-би-си».
22.15 «Династия».
23.35 «Славянский базар».
23.50 «Вести».
00.05 Музыка всех поколений.
00.20 «Райское наслаждение».

Пятница

12 ИЮЛЯ

Первый канал

- 6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Тайны семьи Де Граншан». 2-я серия.
10.10 «Один на один».
10.50 Играй, гармонь любимая!
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Цыган». Сериал.
14.20 Мультфильм.

- 14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Музыкальная карусель.
16.10 Между нами, девочки.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «На полустанке».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.15 «Тайны семьи Де Граншан». 2-я серия.

- 19.15 Час пик.
19.40 «Французская революция». Сериал.
20.00 «Сыщик» петербургской полиции. Детектив.
02.00 «Подросток». Сериал.
03.10 М. Кристалинская в программе «Эхом нашей юности была...».

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.20 Деловая Россия.
8.50 Время деловых людей.

- 9.00 «Славянский базар».
9.30 Проще простого.
9.40 Мультфильм.
10.00 «Санта Барбара».
11.00 «Вести».
11.20 «Преступление со многими неизвестными».
12.45 Джентльмен-шоу.
13.15 Деловой автограф.
13.25 Не забудьте включить телевизор.
14.00 «Вести».
14.20 «Эй, ухнем!».

- 14.30 «Волшебный школьный автобус».
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.40 Деловая Россия.
16.05 Россия в лицах.
16.20 Там-там новости.
16.35 Кенгуру.
16.50 Месяцеслов.
17.00 «Вести».
17.20 «Лицо с обложки».
17.35 Зависит от тебя.
17.50 «Девочка из завтра».
18.15 «Новые приключения Красной Шапочки».

- 18.25 Раз в неделю.
18.55 Чрезвычайный канал.
19.00 «Зов».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Перекресток».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.50 «Вертикаль».
22.00 «Новости Би-би-си».
22.15 «Династия».
23.35 «Славянский базар».
23.50 «Вести».
00.05 Музыка всех поколений.
00.20 «Райское наслаждение».

Суббота

13 ИЮЛЯ

Первый канал

- 8.00 «Ералаш».
8.30 Мультфильм.<br

50 законных способов «откосить» от армии

Дажды в год в каждом военкомате разгораются „стори по призыву“. Военным нужно поставить под ружьё сотни тысяч призывников. А мальчишкам и их родителям—избежать службы в армии, если на то есть законные основания. Какие?

—Наш военкомат присыпает нам повестки постоянно. Когда я пошла выяснить, почему, мне ответили, что теперь нет призыва весеннего и осеннего — он идет круглый год...

—Это обыкновенная ложь военкоматских работников. ПРИЗЫВ, КАК И ПРЕЖДЕ, ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ДВА РАЗА В ГОД. ОСЕННИЙ — С 1 ОКТЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ И ВЕСЕННИЙ — С 1 АПРЕЛЯ ПО 30 ИЮНЯ. Это сроки, установленные Законом о воинской обязанности и военной службе. Поэтому говорить о круглогодичном призывае военкоматы не имеют ни малейшего права.

—Еще в марте моего мальчика вызвали в военкомат, прогнали по всем врачам и выдали на руки повестку «с вещами»...

—Это прямое нарушение Закона о воинской обязанности и военной службе. Военкоматы просто облегчают себе жизнь и, пользуясь полным вашим незнанием законов, рассыпают такие повестки. Ее можно опротестовать в суде. ПРОЦЕДУРА ПРИЗЫВА ЯВЛЯЕТСЯ ЗАКОННОЙ, ТОЛЬКО КОГДА ОНА ПРОХОДИТ В НАЗВАННЫЕ СРОКИ.

—Моему сыну еще нет 18 лет, а нас уже завалили повестками!

—Это тоже незаконно. ПО ЗАКОНУ ПРИЗЫВНЫМ СЧИТАЕТСЯ ВОЗРАСТ НАЧИНАЯ С 18 ЛЕТ. Поэтому, пока вашему сыну не исполнится 18 лет, спокойно игнорируйте все повестки по поводу призыва.

—Моему сыну еще нет 18 лет, а нас уже завалили повестками!

—Это тоже незаконно. ПО ЗАКОНУ ПРИЗЫВНЫМ СЧИТАЕТСЯ ВОЗРАСТ НАЧИНАЯ С 18 ЛЕТ. Поэтому, пока вашему сыну не исполнится 18 лет, спокойно игнорируйте все повестки по поводу призыва.

—Приятеля моего сына забрали в армию насильно — пришли домой в 4 утра, подняли с кровати и увезли на призывной пункт...

—Да, такие случаи — не редкость. Но вы имеете полное право не открывать дверь. И ни один представитель военкомата взломывать ее не будет — это нарушение статьи Конституции о неприкосновенности жизни...

—Мы с сыном пришли в военкомат все спрашивали, что он серьезно болен, а его все равно прогнали через всех врачей и вынесли решение, что он поден. Как теперь себя вести?

—В Законе о воинской обязанности и военной службе сказано: гражданам имеют право получить на руки решение призывной комиссии. Если вы не согласны с решением, тут же пишите заявление: на имя председателя призывной комиссии: «Прошу выдать на руки решение призывной комиссии в соответствии со статьей 25 части 3 Закона о воинской обязанности и военной службе».

На что следует обратить внимание? КОГДА ВЫ ПИШЕТЕ ЗАЯВЛЕНИЕ, В НЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНО СОШЛИСЬ НА СТАТЬЮ ЗАКОНА, составьте документ обязательно в двух экземплярах, а в конце сделайте приписку: «О вашем решении прошу сообщить письменно».

—Мне выдали такой документ на руки, а я теперь не знаю, куда его нести...

—По закону гражданин имеет право в 10-дневный срок обжаловать решение призывной комиссии либо в высшей инстанции, либо в суде. Очень важно, получив выписку из решения призывной комиссии, посмотреть, КАКИМ ЧИСЛОМ ПОМЕЧЕНА БУМАГА, — обязательно проследите за этим... Только таким бюрократическим путем, нудно и въедливо, надо взаимодействовать с военкоматом. Кто так себя ведет, как правило, добивается победы...

—В тот день, когда нужно было идти на призывной пункт, мой сын слег с высокой температурой. Мне сказали, что теперь его посадят в тюрьму. Так ли это?

—Нет. ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ЗАБОЛЕЛ В ЭТОТ ДЕНЬ И У НЕГО ЕСТЬ СПРАВКА ИЛИ БОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ, ОН НЕ ПОДЛЕЖИТ УГОЛНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ. Вы должны написать заявление, что по таким-то причинам не могли прийти, подтвердить это документами, и вам просто назначат другой срок — это называется «отсрочка от отправки в войска».

—Кто привлекается к уголовной ответственности?

—По статье 80 Уголовного кодекса РСФСР, которая предусматривает уголовное наказание за уклонение от воинской службы, привлекаются те, кто прошел призывную комиссию в положенные сроки — после 18 лет, в рамках призывной — медицинскую комиссию, не обжаловал ее решения, не имеет права ни на какие отсрочки, признан годным, получил на руки повестку о явке на сборный пункт с вещами И БЕЗ УВАЖИТЕЛЬНОЙ ПРИЧИНЫ — НЕ ЯВИЛСЯ.

—Что грозит, когда ребята не приходят по повестке на сборный пункт?

—Вам может быть выписан ШТРАФ.

—Мой сын поступил в институт, а его призывают...

—По закону ОТСРОЧКА ИДЕТ С ТОГО МОМЕНТА, КОГДА ОН ЗАЧИСЛЯЕТСЯ В ИНСТИТУТ.

—Мой сын поступил в коммерческий вуз. Имеет ли он право на отсрочку?

—Все, кто учится в профессиональных училищах, колледжах, техникумах, ин-

ститутах с дневной формой обучения, независимо от того, государственный вуз или коммерческий, ИМЕЮТ ПРАВО НА ОТСРОЧКУ. Это право подтверждено и в Законе РФ об образовании — глава 5, статья 50, пункт 21.

—Я мать-одиночка. У меня двое младших детей до 8 лет. Могут ли забрать моего старшего сына в армию?

—Ваш старший сын ИМЕЕТ ПРАВО НА ОТСРОЧКУ, пока не подрастут младшие дети. Для того чтобы ее оформить официально, надо собрать все документы, которые это право подтверждают: что вы воспитываете детей без мужа, копии свидетельств о рождении младших детей и т. д. Затем напишите просьбу приобщить копии всех этих документов к заявлению сына о предоставлении ему отсрочки. Сдайте в военкомат копии документов — слишком часто там «теряются» подлинники...

—Я пенсионерка, вырасила сына один, к тому же я инвалид II группы. Сын мой единственный нормалец. Неужели его заберут?

—ИМЕЮТ ПРАВО НА ОТСРОЧКУ СЫНОВЬЯ, РОДИТЕЛИ КОТОРЫХ ЯВЛЯЮТСЯ ПЕНСИОНЕРАМИ ПО СТАРОСТИ, ИНВАЛИДАМИ II ИЛИ I ГРУППЫ. В Законе о пенсионном обеспечении есть и такое понятие — «член семьи». Парень может иметь право на опекунство и, соответственно, отсрочку, если он — единственный внук у бабушки или у него есть бездетная престарелая тетка, которой надо помогать. Они тоже члены семьи, у них нет других потомков, которые бы о них заботились.

—Моему сыну 18 лет, недавно он стал отцом, хотя брак молодые оформлять не стали...

—Даже если брак не зарегистрирован, но парень проходит по документам как отец ребенка, он имеет право на отсрочку, пока ребенку не исполнится 3 года...

—Мой сын хочет проходить альтернативную службу. Но ведь закон о ней не принял. Как быть?

—Статьей 59 Конституции любому призывнику гарантировано право на альтернативную службу. Закона об альтернативной службе, по которому это право можно реализовать, действительно

нет, он так и не принят Думой. Но тем не менее возможность заменить военную службу альтернативной, гражданской, есть.

—У моего сына на руках повестка, а он решил подать заявление на альтернативную службу...

—Запомните: все манипуляции с альтернативной службой лучше проводить до того, как человек обратился в призывную комиссию. Призывная комиссия не решает вопроса об альтернативной службе, это может быть только президент или суд. Вашему сыну можно написать ЗАЯВЛЕНИЕ НА ИМЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ как гаранта конституционных прав каждого гражданина и вступить с ним в переписку.

—С какими болезнями ребята не подлежат призыву?

—Существует ОКОЛО 50 ТАКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ. Это язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки независимо от длительности рецидивов, бронхиальная астма, гипертоническая болезнь, эндокринные заболевания, диабет и так далее. Не годны также юноши с психическими заболеваниями. Обратите внимание: в списке заболеваний Положения о военно-врачебной экспертизе есть такие, как мигрень, хронические с нарушением функций типа пилонефрита и пролапса митрального клапана. С такими заболеваниями ваших ребят обязаны признать негодными, и вы должны добиться этого.

—По нашим «довоенным» — на 1995 год — данным, 25 процентов от всех призываемых в армию ребят комисуются потом по здоровью.

—У моего сына в 1987 году был перелом основания свода черепа. Могут ли его признать годным?

—Все остальное квалифицируется как последствия перенесенных заболеваний и травм, и важно, каковы они именно на сегодняшний день. Поэтому необходимо представить в военкомат свежее медицинское обследование в полном объеме. Если была травма — каковы ее последствия на сегодняшний день. К армии надо готовиться не тогда, когда пришла в дом повестка, а заранее: в медицинской карте сына с подросткового возраста должны быть записи: такого обострение, как лечили и так далее. Существует отсрочка и для лечения...

—За нее стоит побороться. Администрация Кайлинского сельского Совета и коллектива работников детского сада выражают соболезнование воспитателю детского сада Гаммершмидт Татьяне Тимофеевне по поводу смерти ее сына

СОКОЛОВА

Николая,

а также соболезнуют всем родственникам покойного.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яз, ул. Советская, 8. Газета издается в Язской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яз, ул. Советская, 8.

Реклама и объявления
в газете

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ — 20 тысяч рублей. Поздравление — 20—25 тысяч рублей. Благодарность за похороны — 5 тысяч рублей.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление — 50 тысяч рублей. В программе телевидения — 100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

Спешите! Скоро!

13 июля, в субботу, в кинотеатре «Планета» — большие гастроли по СНГ.

Цирковое шоу с участием лауреата Международного конкурса «Золотой клоун» в Праге 1994 года

АЛЕКСАНДРА КЛОЧИХИНА

и его четвероногих друзей — королевских пуделей, кроликов, кур, крыс, а также обезьян и удава.

В программе принимают участие лауреаты республиканских конкурсов, которые познакомят вас со всеми жанрами циркового искусства.

Следите за рекламой.

Добро пожаловать!

Транспорт

Продают автомобиль ВАЗ-21083 (выпуск — июнь 1995 года, пробег — 22 тыс. км, цвет — вишневый). Обращаться: ул. Ленина, 10-44, в любое время.

Животные

Продают корову по ул. Весенней, 43.

Продаются козы. Обращаться по адресу: пер. Крайний, 4. Вечерний телефон: 2-22-69.

Цыплята

Яйская инкубаторная станция ежедневно продает подрошенных цыплят-бройлеров. Без выходных. Адрес: ул. Механическая, 7. Телефон: 2-47-23.

Куры-несушки

В субботу с 16 часов 30 минут на торговой площади возле универсмага будут продаваться трехмесячные куры-несушки цветной породы.

Скорбят

Администрация Кайлинского сельского Совета и коллектива работников детского сада выражают соболезнование воспитателю детского сада Гаммершмидт Татьяне Тимофеевне по поводу смерти ее сына

СОКОЛОВА

Николая,

а также соболезнуют всем родственникам покойного.